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[ INSTRUGOES GERAIS )

1. Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo(a) Fiscal.

2. Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique, também, se contém 40 (quarenta) questBes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso
contrario, comunique imediatamente ao(a) Fiscal.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 3h (trés horas). Faga-a com tranquilidade, mas controle seu tempo.

2023

Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.
5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2h (duas horas) do inicio da
aplicagao.

6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.
Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas de questBes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a

alternativa escolhida, conforme o modelo:
A B C D E
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9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
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marcag¢do, marcagao rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletronica, considerando-se apenas o conteudo da
Folha de Respostas de questGes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos(as) os(as)
candidatos(as).

Edital n201/2020

12. Nado sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao(a) Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um/uma) Fiscal, os(as) 3 (trés) dltimos(as) candidatos(as) somente poderdo
ausentar-se da sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

15. Assine este Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).
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N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
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PORTUGUES

QUESTAO 01

Estamos sendo convencidos de gue, se nao_estivermos
antenados as novas tendéncias, seremos completos
fracassados. Compramos coisas como sinais do que queremos
ser e de como queremos que 0S outros pensem que somos.

ZYGMUNT, Bauman. 44 cartas do mundo liquido moderno. Rio de Janeiro: Zahar, 2011, p. 68.
Sobre o trecho em destaque, é correto afirmar:
A) trata-se de um periodo simples.
B) ha duas oragbes subordinadas substantivas.

C) ha duas oragdes: uma substantiva e uma adverbial

intercalada.

D) ha um periodo misto: uma oragcdo coordenada e uma
subordinada adverbial.

E) trata-se de um periodo composto por coordenagdo, formado
por duas oragdes adversativas.

QUESTAO 02

Leio a reclamagdo de um reporter — irritado — que precisava
falar com um delegado e Ihe disseram que o homem havia ido
tomar um cafezinho. Ele esperou longamente, e concluiu que o
funcionario passou o dia inteiro tomando café.

BRAGA, Rubem. O conde e o passarinho. Rio de Janeiro: Record, 2002, p.156.

Acerca dos aspectos gramaticais do fragmento da cronica

Cafezinho, assinale a alternativa correta.

A) O termo sublinhado é predicativo do sujeito: “Ele esperou
longamente”.

B) O lhe em “e lhe disseram” é um termo com sentido
possessivo, por isso € adjunto adnominal.

C) Os termos sublinhados em “que o funcionario passou o dia
inteiro tomando café” ttm a mesma fungéo sintatica.

D) Os termos sublinhados em “que precisava falar” e “disseram
gue o homem” possuem a mesma classificagéo sintatica.

E) A oragédo “que o homem havia ido tomar um cafezinho’
tem a mesma classificagao sintatica de “a_reclamacéo de
um reporter”.

QUESTAO 03

Aproximavam-se as cinco horas. Sentia se ele ansiava por
sua partida. Mas n&o o deixaria assim. Ainda tentou empurrar-se.
Olhara-o bem nos olhos, cruelmente. Ele lhe retribuira um olhar
morno e indiferente de inicio e logo em seguida se furtara com
raiva, importunado.

LISPECTOR, Clarice. Perto do coragdo selvagem. Rio de Janeiro: Rocco, 2019, p. 113.

Segundo a classificagdo morfolégica do se, respectivamente,
esse termo foi utilizado no texto como:

A) conjungdo — conjungao — pronome — conjungao
B) conjungédo — pronome — conjungao — pronome
C) pronome — conjungao — pronome — conjungao
D) pronome — conjungdo — pronome — pronome

E) pronome — pronome — conjungido — pronome

Prova Tipo 1
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QUESTAO 04

Barkilphedro continua furando

Ha uma coisa que sempre urge; essa coisa € a ingratidao.
Barkilphedro n&o fugiu a regra.

Tendo recebido tantos benfeitos de Josiane, naturalmente
teve um unico pensamento, vingar-se.

Acrescentemos que Josiane era bela, alta, jovem, rica,
poderosa, ilustre e que Barkilphedro era feio pequeno, velho,
pobre, protegido, obscuro. Era, pois, preciso que se vingasse
disso também.

Quando se ¢é pura noite, como perdoar tanta irradiacéo?

Barkilphedro era um irlandés que renegara a Irlanda; ma
espécie.

Barkilphedro tinha uma Unica coisa em seu favor: é que ele
tinha uma enorme barriga.

Uma grande barriga passa como sinal de bondade. Mas
essa barriga se somava a hipocrisia de Barkilphedro. Pois aquele
homem era extremamente mau.

HUGO, Victor. O homem que ri. Barueri, SP: Amarilys. p. 293.

Em todo esse trecho do romance, para caracterizar os seus
personagens, o autor abusa de um efeito estilistico que, no
estudo da semantica, denomina-se

A) sinonimia.
B) antonimia.
C) paronimia.
D) polissemia.

E) homonimia.

QUESTAO 05

O siléncio social

“A minha vida ndo tem interesse para a doutora. Acordo
cedo, levanto as criangas, lavo roupa para fora e continuo na
minha luta, aguardando dias melhores. As vezes, me canso de
sonhar. Mas, também, se eu tivesse tudo, seria cansativo, e acho
que acabaria tendo saudade dos tempos de trabalho pesado. O
que eu queria era maneirar a vida. Os ricos ndo sabem o que é
sofrimento. Um dia por aqui equivale a anos de ftristeza e
privacao (Leda Maria)”.

QUINTAS, Fatima. A mulher e a familia no final do século XX.Recife: Fundaj, Editora Massangana,
2005. p. 105.

Sobre a declaragéo de Leda Maria, é correto afirmar:

A) sonhar ameniza a rotina pesada de trabalhos, por isso ela se
cansa de fazé-lo.

B) apesar de viver sem grandes perspectivas, apreende-se nela

um entusiasmo com a vida.

C) a exclusdo social visivelmente interiorizada impede-a de ter
esperanga em melhores momentos de vida.

D) a severidade espontdnea depara-se com a ternura

escondida sob os tristes retratos da miséria.

E) a dureza e a concretude das rotinas diarias implodem-lhe a
vontade de granjear um espaco na sociedade.
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QUESTAO 06

Via se ela estava diferente ou inteiramente alheia a8 imagem
que seu cheiro inspirava, como se fosse outra. Tomou café e
abandonou a casa deprimido.

MARQUEZ, Gabriel Garcia. Cem anos de solidao. Rio de janeiro: Record, 2020, p. 33.

Assinale a alternativa cuja modificagdo no fragmento da obra de
Garcia Marquez se apresenta totalmente de acordo com a norma
culta da lingua.

A) Via se ela estava diferente ou inteiramente alheia a imagem
que seu cheiro inspirava, como sendo outra. Deprimido,
tomou café, e saiu de sua casa.

B) Observava, se ela estava diferente ou inteiramente alheia a
figura que seu cheiro inspirava, como se fosse outra. Tomou
café, e evadiu-se da casa deprimido.

C) Observava se ela estava diferente ou inteiramente alheia a
imagens que seu cheiro inspirava, como se fosse outra.
Tomou café, foi embora da casa deprimido.

D) Via-se que ela estava diferente ou inteiramente alheia a
imagem a qual seu cheiro inspirava, como se fosse outra.
Tomou café e deixou a casa dela deprimido.

E) Via se ela estava diferente ou inteiramente alheia as
imagens que seu cheiro inspirava, como se fosse outra.
Tomou café, abandonou a casa dela deprimido.

QUESTAO 07

Ah, se eu nao fizesse nada unicamente por preguica!l Meu
Deus, como eu me (respeitar)! E me (respeitar)
precisamente porque (ter) a capacidade de possuir ao
menos a preguica; pelo menos (haver) em mim uma
caracteristica quase positiva, que eu mesmo (saber) que
a possuia.

DOSTOIEVSKI, Fiodor. Notas do subsolo. Porto Alegre: L&pm POCKET, 2011, p. 28.

Ao lado de cada lacuna ha um verbo entre parénteses.
Considerando que a oragdo destacada nos remete a uma
condicionalidade, assinale a alternativa cuja conjugacdo dos
verbos obedega a possibilidade do futuro condicional.

A) respeitei — respeitei — teria — houve — soube

B) respeitarei — respeitarei — terei — ha — saberei

C) respeitava — respeitava — tinha — havia — sabia

D) respeitaria — respeitaria — teria — haveria — saberia
E) respeitaria — respeitava — tenho — haveria — saberia

Prova Tipo 1

&> FUNDEPES @

QUESTAO 08

A Lei n° 9.502, de 11 de marco de 1997, promulgada pela
Assembleia Legislativa do Estado de S&o Paulo, diz, em seu
artigo 1°, que “Os prédios comerciais, edificios de apartamentos,
escritérios e outros estabelecimentos congéneres, publicos ou
particulares, dotados de elevadores, ficam obrigados a fixar junto
as portas externas desses equipamentos plaquetas de
adverténcia aos usuarios, com os seguintes dizeres: "Aviso aos
passageiros: antes de entrar no elevador, verifique se 0 mesmo
encontra-se parado neste andar."

Disponivel em: <https://www.al.sp.gov.br/repositorio/legislacao/lei/1997/lei-9502-11.03.1997 .html>.
Acesso em: 11 jan. 2023.

Ha, nessa lei, um emprego condenavel do demonstrativo
“mesmo”. Assinale a alternativa em cuja frase o emprego desse
pronome esta correto.

A) “Vou a casa de minha méae; falarei com a mesma sobre o
assunto”.

B) “Sua filosofia & para os outros; eu precisaria de uma para
mim mesmo”.

C) “...nova ortografia, visto que os trabalhos serdo corrigidos
pela mesma”.

D) “Devemos estudar portugués e as matérias que tém relagéo
com 0 mesmo”.

E) “Realizou-se ontem a esperada festa; a mesma
compareceram...”.
QUESTAO 09
Baleia

A cachorra Baleia estava para morrer. Tinha emagrecido, o
pelo caira-lhe em varios pontos, as costelas avultavam num
fundo réseo, onde manchas escuras supuravam e sangravam,
cobertas de moscas. [...]

Por_isso Fabiano imaginara que ela estivesse com um
principio de hidrofobia e amarrara-lhe no pescogo um rosario de
sabugos de milho queimados. Mas Baleia, sempre de mal a pior,
rogava-se nas estacas do curral ou metia-se no mato,
impaciente, enxotava os mosquitos sacudindo as orelhas
murchas, agitando a cauda pelada e curta, grossa na base, cheia
de roscas, semelhante a uma cauda de cascavel.

Entao Fabiano resolveu mata-la. Foi buscar a espingarda de
pederneira, lixou-a, limpou-a com o saca-trapo e fez tengao de
carrega-la bem para a cachorra ndo sofrer muito.”

RAMOS, Graciliano. Vidas Secas. Rio de Janeiro: Record, 2013. p. 85.

Um texto constréi-se a partir da tecitura das ideias nele expostas,
estabelecida por elementos coesivos que relacionam os sentidos
entre as oragdes, os periodos ou os paragrafos. Acerca desse
excerto, é correto afirmar que

A) a expressédo Por isso estabelece uma relagdo de conclusado
entre a iminente morte do animal e a imaginagéo de Fabiano
sobre a condigdo deste.

B) Mas exprime uma relagdo de conclusdo com o primeiro
periodo do texto: “A cachorra Baleia estava para morrer”.

C) Mas introduz uma relagdo de concessao, ja que a agitacao
de Baleia se opée ao fato de ela estar para morrer.

D) a palavra Entao, no penultimo periodo, imprime a ideia da
causa pela qual Fabiano decidiu matar Baleia.

E) Entao infere uma oposigéo entre o sofrimento da cachorra e
a decisdo do homem contra ela.
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QUESTAO 10

A liberdade como problema

A torneira seca

(mas pior: a falta

de sede)

A luz apagada

(mas pior: o gosto

do escuro)

A porta fechada

(mas pior: a chave

por dentro).

PAES, José Paulo. O melhor poeta da minha rua. Sao Paulo: Atica, 2008.

Em todos os versos desse poema, as duas figuras de linguagem
que predominam sao
A) ironia e pleonasmo.
B) paradoxo e zeugma.
C) sinestesia e hipérbole.
D) elipse e onomatopeia.

E) polissindeto e anafora.

QUESTAO 11

Naquela noite, embora fosse sexta-feira, Sofia foi bem cedo
para seu quarto. Sua mae tentou convencé-la a ficar mais um
pouquinho, oferecendo-lhe pizza e dizendo que ia passar um
filme policial na televisdo, mas Sofia alegou que estava muito
cansada e queria ler um livro na cama. Enquanto sua mée estava
grudada na tv, Sofia saiu sem ser notada e foi colocar a carta na
caixa do correio.

GAARDER, Jostein. O mundo de Sofia. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 1995, p. 63

De acordo com a norma culta da lingua, assinale a alternativa
cuja proposta mantém a corregdo gramatical.

A) O periodo “Naquela noite, embora fosse sexta-feira, Sofia
foi bem cedo para seu quarto” poderia ser reescrito por:
‘Embora fosse sexta-feira, Sofia foi bem cedo a seu
quarto, naquela noite”.

B) O trecho “dizendo que ia passar um filme policial na
televisdo” poderia ser reescrito por: “dizendo-lhe que ia
passar um filme policial na tv”.

C) No trecho “mas Sofia alegou que estava muito cansada”
poderia ser utilizada a virgula apés o verbo “aleqgar”.

D) O trecho “oferecendo-lhe pizza” poderia ser reescrito por:
“oferecendo-a pizza”.

E) O trecho “grudada na tv’ poderia ser reescrito por:
“‘grudada a tv’.

Prova Tipo 1

&> FUNDEPES @

QUESTAO 12

Poema do nadador

A agua é falsa, a 4gua é boa.
Nada, nadador!

A agua é mansa, a dgua é doida,
aqui é fria, ali € morna,

a dgua é fémea.

Nada, nadador!

A dgua sobe, a dgua desce,

a dgua é mansa, a agua é doida.
Nada, nadador!

A agua te lambe, a dgua te abraga,
a dgua te leva, a 4gua te mata.
Nada, nadador!

Sendo, que restara de ti, nadador?

Nada, nadador.
TELES, Gilberto Mendonga (Sel.). Melhores poemas — Jorge de Lima. Sao Paulo: Global, 1994.

Em que verso, as caracteristicas da agua, marcadas, no poema,
pelo efeito antitético, sdo sinérgicas?

A) “A agua te lambe, a 4gua te abraga”
B) “A agua é mansa, a agua é doida”
C) “Aé4gua é falsa, a 4gua é boa”

D) “A agua sobe, a agua desce”

E) “aqui é fria, ali € morna”

QUESTAO 13

Dados os trechos do romance Angustia, de Graciliano Ramos
(RAMOS, Graciliano. Angustia. Rio de Janeiro: Record, 2008),
que foram transferidos com algumas modificagdes,

I. “A lembranga chega misturada com episédios agarrados
aqui e ali, em romances. Dificilmente prefiro a realidade a
ficgado”.

Il. “‘Embora houvesse desvantagens, os negdcios ndo iam mal.
E foi exatamente por me correr a vida quase bem que a
mulherinha me inspirou interesse”.

lll. “Mas se viam sombras e siléncio. O vozeirdo de Vitéria era
um murmurio abafado. Talvez o mamoeiro, o monte de lixo,
as roseiras me passassem despercebidos”.

IV. “De toda aquela vida, deveria haver vagos indicios no meu
espirito. Sairam do entorpecimento recordagdes que a
imaginagao completou”.

verifica-se que, de acordo com a norma culta da lingua, a
corregao gramatical esta(ao) correta(s) em

A) |V, apenas.

B) Iell, apenas.

C) Il elll, apenas.
D) |, lllelV, apenas.
E) LI, 1lelV.
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QUESTAO 14

Chorando de manso

...eu o vi de repente e era um homem tao
extraordinariamente bonito e viril que eu sentia uma alegria de
criagdo. Nao é que eu o quisesse para mim assim como nao
quero a Lua nas suas noites em que ela se torna leve e frigida
como uma pérola. Assim como nao quero para mim um menino
de nove anos que vi, com cabelos de arcanjo, correndo atras da
bola. Eu queria em tudo somente olhar. O homem olhou um
instante para mim e sorriu calmo: ele sabia quanto era belo, e sei
que ele sabia que eu ndo o queria para mim, e ele sorriu porque
nao sentiu nenhuma ameagca. (Os seres excepcionais estdo mais
sujeitos a perigos do que o comum das pessoas.) Atravessei a
rua e apanhei um taxi. A brisa me arrepiava os cabelos da nuca e
era outono, mas parecia prenunciar uma nova primavera como
se o verdo estafante merecesse a frescura do nascimento de
flores. Era no entanto outono e as folhas amarelavam nas
amendoeiras. Eu estava tao feliz que me encolhi num canto do
taxi de medo pois a felicidade também doi. E tudo isso causado
pela visdo de um homem bonito. Eu continuava a ndo queré-lo
para mim, mas ele de algum modo me dera muito com o seu
sorriso de camaradagem entre pessoas que se entendem. A
essa altura, perto do viaduto do Museu de Arte Moderna, eu ja
nao me sentia feliz, e o outono me pareceu uma ameaga dirigida
contra mim. Tive entdo vontade de chorar de manso.

LISPECTOR, Clarice. Rio de Janeiro: Rocco, 2018. p. 286.
Quanto ao género, o texto narrativo encerra um(a)
A) diario.
B) cronica.
C) biografia.
D) carta pessoal.
E) artigo de opini&o.

QUESTAO 15

“Se vocé n3o entende,

eu ndo te explico.
O que ndo te cabe
jamais ha de compreender.
Aquilo que sufoca
€ o que transborda.
Abre a janela, entra.
N3o fica, vive.”
ARANTES, Ana Claudia Quintana. Mundo dentro. Rio de Janeiro: Sextante, 2022. p. 117.

No poema, as palavras destacadas sdo classificadas como
pronomes. A partir dessa informacgéo, assinale a alternativa que
apresenta um pronome demonstrativo.

A) o
B) te
C) eu
D) que

E) vocé

Prova Tipo 1
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16
Considerando que os simbolos 7, A, V, — e « representam

negagdo, conjungdo, disjungdo, implicagdo e bimplicagéao,
respectivamente, qual das alternativas apresenta uma
contingéncia?
A) PAPAR

B) (PA-P)—>R

C) PAQAR)—Q
D) (PvQ)— (PA-S)
E) (Pv-P)~ (RA-R)

QUESTAO 17

Um casal resolve fazer economias para viajar juntos nas férias.
Cada um junta seu dinheiro, més a més, individualmente,
guardando sua quantia em gavetas diferentes. Um, parte da
quantia de R$ 1,00 e dobra a quantia a cada més, o outro parte
de R$ 8,00 e acrescenta R$ 56,00 a cada més. Se eles
decidirem viajar somente no primeiro més que tiverem a mesma
quantia, entdo, com qual quantia o casal viajara?

A) R$ 128,00
B) R$ 256,00
C) R$512,00
D) R$ 1.024,00
E) R$2.048,00

QUESTAO 18

Um professor conduziu seus alunos numa pesquisa no préprio
bairro da escola. Foram realizadas as perguntas A, B e C, e os
entrevistados deveriam responder verdadeiro ou falso em cada
questdo. Apds a analise dos resultados, chegou-se a seguinte
conclusao: “Ninguém que afirmou B também afirmou C”. Sobre
essa conclusdo, dadas as afirmativas com as possiveis
premissas,

I. Ninguém que afirmou A, afirmou B.

Il. Todos que afirmaram C, afirmaram A.
lll. Alguns que afirmaram B, n&o afirmaram C.
IV. Todos que afirmaram A, afirmaram C.

quais delas foram usadas para se chegar corretamente a essa
conclusao?

A) I, apenas.

B) lell, apenas.

C) lllelV, apenas.
D) |, lllelV, apenas.
E) LI, 1lelV.
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QUESTAO 19

Um coador de café tem formato de um tronco de cone cujo
didmetro da base maior mede 10 cm e da base menor mede
1 cm. Para fazer a filtragem do café, é necessario o uso de um
papel de filtro que deve cobrir toda a superficie lateral do coador
e também todo o espaco vazio existente na base menor
formando, entdo, um cone reto perfeito de altura 12 cm, nao
havendo sobras do papel de filtro na base maior. Com base
nessas informacdes, qual a area total aproximada, em cm?,
coberta pelo papel de filtro? Considere = = 3,14.

A) 942
B) 314
C) 2826
D) 204,1
E) 13

QUESTAO 20

A tabela mostra uma pesquisa realizada nos anos de 2015, 2016
e 2017, sobre as dependéncias administrativas de escolas do
municipio de Penedo, cidade de grande riqueza histérica e
belezas naturais, as margens do rio Sdo Francisco no estado de
Alagoas.

Numero de escolas segundo dependéncia administrativa

Dependéncia administrativa 2015 2016 2017
Federal 1 1 1
Estadual 8 7 7
Municipal 30 29 28
Privada 10 1 1
Total 49 48 47

Fonte: Ministério da Educagao-MEC/Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anisio Teixeira-INEP
Conforme os dados informados na tabela, no ano de 2017, se os
nomes das escolas fossem colocados em uma urna e duas delas
forem sorteadas ao acaso e sem reposi¢édo, qual a probabilidade
percentual aproximada das duas primeiras escolas sorteadas
serem de administragao privada?

A) 1,94%

B) 2,13%

C) 5,09%

D) 34,97%

E) 58,28%

QUESTAO 21

Dadas as sentengas légicas “Ana vai ao festival de cinema ou
Rita ndo vai” e “Ana nao vai ao festival de cinema, se Tiago for”,
qual das alternativas € uma concluséao légica valida?

A) Rita e Tiago vao ao festival.

B) Tiago e Rita ndo vao ao festival.

C) Rita n&o vai ao festival, mas Tiago vai.
D) Se Tiago nao for ao festival, Rita vai.
E) Se Rita for ao festival, Tiago ndo vai.

Prova Tipo 1

&> FUNDEPES @

QUESTAO 22

Pedro, Tiago e Jo&o pertencem a um grupo de estudos escolar.
Entretanto, como conversam muito entre si, todos concordaram
que nunca deveriam sentar juntos. Nesse grupo, existem
sete pessoas, sendo que duas delas sdo canhotas. A sala onde
se reunem possui oito carteiras, com trés delas para pessoas
canhotas. Essas carteiras séo fixas, conforme o layout abaixo.

Sabendo que Pedro é canhoto e os outros dois sdo destros,
admitindo que todos sempre se sentam em carteiras apropriadas
a sua caracteristica, de quantas formas diferentes os trés podem
sentar na sala?

A) 10
B) 18
c) 20
D) 24
E) 36

QUESTAO 23

A féormula ‘B — A — ” contém uma lacuna em branco. Qual
alternativa preenche corretamente a lacuna, de forma que a
férmula seja uma tautologia?

A) Av~B
B) ~AvB
C) AA~B
D) ~AAB
E) AAB
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QUESTAO 24

Sem pressa para atravessar o rio Sdo Francisco, Paulo decidiu
pescar enquanto conduzia sua canoa. Depois de entrar na canoa
e tirar a 4gua acumulada no fundo da embarcagao, navegou por
100 m e precisou parar para tirar a agua novamente.
Na oportunidade, lancou sua rede de pesca e capturou 5 kg de
pescado. Depois, retirou novamente a agua do barco e seguiu
viagem. A cada parada que fazia, repetia as mesmas acgdes e
capturava mais 5 kg de pescado, o que fazia seu barco ficar cada
vez mais pesado e antecipar suas paradas em 5 m. Sabendo que
Paulo navegou por 900 m e n&o retirou a agua do barco quando
chegou ao seu destino, quantas vezes a agua do barco foi
retirada nessa viagem?

A) 27
B) 25
c) 19
D) 17
E) 13

QUESTAO 25

Um professor de matematica de uma determinada escola decidiu
criar uma gincana entre suas turmas. Todas as equipes
receberiam as mesmas quantidades de materiais, as mesmas
regras € 0S mesmos prazos para a competicdo. Da mesma
forma, para manter justa a disputa interclasse, as turmas seriam
representadas com o mesmo numero de equipes. Os materiais
disponiveis para o professor eram: 42 tubos de cola, 147 palitos
de picolé, 84 bolinhas de isopor e 63 cartolinas. Sabendo que
nao haveria sobra de materiais e que o professor tinha trés
turmas na escola, qual o nimero maximo de equipes que
poderiam ser criadas em cada turma?

A) 1
B) 3
c) 7
D) 14
E) 21

Prova Tipo 1
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Assinale a alternativa que apresenta uma das medidas
preconizadas na NBR 6118 a serem adotadas no projeto de
estruturas de concreto armado para garantia da sua durabilidade:

A) cobrimento maximo.

B) relagédo agua/cimento minima.

C) resisténcia a compressao maxima.

D) presenca de pingadeiras nos beirais.

E) uso de inibidores de corroséo a base de cloretos.

QUESTAO 27

Dadas as afirmativas sobre o processo de urbanizagdo e os
impactos sobre a drenagem,

I. O tempo de concentragido de bacia é o tempo que as aguas
levam para percorrer toda a extensdo da bacia, do ponto
mais distante até a sua foz.

Il. O volume do escoamento superficial direto é influenciado
pela declividade, pela rugosidade superficial do leito, pelo
comprimento de percurso e pela profundidade da agua do
canal.

lll. O tempo de concentragédo é, primordialmente, determinado
pela quantidade de agua precipitada, pelas caracteristicas
de infiltragdo do solo, pela chuva antecedente, pelo tipo de
cobertura vegetal, pela superficie impermeavel e pela
retengao superficial.

IV. As alteragdes na cobertura do terreno caracterizam-se pela
supressao de areas verdes, deixando o solo exposto pelos
movimentos de terra, como escavagdes e terraplanagem,
sendo, posteriormente, substituidas por areas construidas,
pavimentadas ou com outro tipo de superficie,
substancialmente, diferente do tipo original.

verifica-se que estdo corretas
A) lell, apenas.

B) lelV, apenas.

C) Il elll, apenas.

D) Il elV, apenas.

E) LI, 1llelV.

QUESTAO 28

No exercicio da profissdo s&o condutas vedadas ao
profissional da engenharia : usar
de privilégio profissional ou faculdade decorrente de fungdo de
forma abusiva, para fins discriminatérios ou para auferir
vantagens pessoais.

Assinale a alternativa que representa o correto preenchimento da
lacuna no texto.

A) ante o meio.

B) ante a profisséo.

C) ante o ser humano e a seus valores.

D) nas relagbes com os demais profissionais.

E) nas relagbes com os clientes, os empregadores e o0s
colaboradores.
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QUESTAO 29

A figura apresenta o esquema de aterro sanitario com algumas
principais estruturas.

1 Seror concluido
Setorem |

('.\'l’t'll\'iU H

Setor em
preparagio

camada impermeabilizante

Disponivel em: <http://www.klimanaturali.org/2013/07/aterro-sanitario-e-mdl.html>.
Acesso em: 18 jan. 2023.

Assinale a alternativa correta que representa os componentes
A, B e C, respectivamente, de um aterro sanitério.

A) Erosao, queimador de gas e acesso para veiculos.
B) Queimador de gés, pogo de visita e ramal principal.
C) Escada, dreno de aguas de chuva e tubulagao de gas.

D) Acesso interno, ponto de analise dos residuos e tubulagao
de ventilagéo.

E) Dreno de aguas superficiais, dreno de gas e saida para
estacao de tratamento.

QUESTAO 30

Considerando-se os aspectos relacionados a seguranga do
trabalho, elencados na NR - 18/2020, o documento que
contempla os riscos ocupacionais e suas respectivas medidas de
prevencgéo € chamado de:

A) Programa de Gerenciamento de Riscos (PGR).
B) Sistemas de Protecao Individual Contra Quedas (SPIQ).
C) Relagao dos Equipamentos de Protegao Individual (EPI).

D) Programa de Gerenciamento de Residuos de Construcdo
Civil (PGRCC).

E) Programa de Condi¢des e Meio Ambiente de Trabalho da
industria da construgdo (PCMAT).

QUESTAO 31

Com relagdo ao projeto de estruturas de madeira, é correto
afirmar que:

A) as ligagcdes mecanicas de pecas de madeira se ddo apenas
por meio de pinos e chapas metalicas.

B) deve-se considerar o comportamento elastofragil da madeira
para a determinagao de todos os esforgos resistentes.

C) a madeira é um material anisotrépico; desse modo, possui o
mesmo comportamento mecanico em todas as diregdes.

D) os nos sao defeitos na madeira que causam um desconforto
estético, mas ndo comprometem o desempenho estrutural.

E) o teor de umidade considerado como condigdo padrdo de
referéncia para as propriedades mecanicas da madeira é de
12%.

Prova Tipo 1
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QUESTAO 32

Dadas as afirmativas com relagdo a conceitos fundamentais de
projeto arquitetdnico,

I. Uma superficie corresponde a qualquer figura que tiver
apenas duas dimensoes.

Il. Uma superficie € um lugar geométrico curvo e bidimensional
de pontos.

lll. A propor¢do de um desenho se refere ao seu tamanho
comparado a uma referéncia.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) |lll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Ielll, apenas.

E) L llell.

QUESTAO 33

Para a elaboragdo do orgamento de uma obra, é necessario
fazer inicialmente o levantamento quantitativo. Com relagéo a
forma de medir-se os quantitativos, é correto afirmar que:

A) para o calculo dos materiais da coberta, considera-se a area
de projegéo da edificagao.

B) o tipo de telha ceramica nao influencia no levantamento do
madeiramento da coberta.

C) o volume de concreto das lajes é calculado, incluindo-se as
dimensbes das vigas.

D) todas as esquadrias sdo quantificadas, utilizando-se a area
do véo livre em m2.

E) a area de acabamento (embogo, reboco) é igual a area de
alvenaria.

QUESTAO 34
Dadas as afirmativas,

l. Os métodos de investigagdo do subsolo sdo classificados
em duas categorias principais: indiretos e diretos.

Il. O Cone Penetration Test (CPT) € um método utilizado para
perfilagem do subsolo, que fornece informagdes obtidas pela
resisténcia a penetracdo com velocidade constante de cone
de dimensbdes padronizadas, podendo determinar as
posi¢des dos niveis de agua, as respectivas poro-pressdes e
as informagbes geoambientais.

lll. O método da eletrorresistividade é util nas investigagdes de
engenharia civil, principalmente para a determinagdo da
posigéo do lengol d’agua subterraneo.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) |lll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il e lll, apenas.

E) L llell
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QUESTAO 35

A figura ilustra um sistema coletivo de recolhimento de esgotos
sanitarios.

ESTAAD
ELEVATORIA
DE ESGOTO

EMISSARIO

X, INTERCEPTOR MARGEM ESQUERDA
CORREGO —

> {(Oaro
= RECEFTOR)

Disponivel em:
<https://repositorio.funasa.gov.br/bitstream/handle/123456789/506/Manual_de_Saneamento_Funasa_
5a_Edicao.pdf?sequence=1&isAllowed=y>. Acesso em: 18 jan. 2023.

Assinale a alternativa correta que representa os componentes

A, B, C e D, respectivamente, do sistema de coleta de esgotos

sanitarios.

A) Interceptores, ramais prediais, interceptor margem superior e
emissario.

B) Ramais prediais, interceptor inferior, rede principal e ramal
de ligagéo.

C) Redes coletoras, rede tronco, interceptor margem direita e
ramais prediais.

D) Tubulacdo intermediaria,
superior e tubulagéo interna.

tubulagédo principal, tubulagéo

E) Tubulagdo do pogo de visita, tubulagdo externa, tubulagéo
de ligacéao e tubulagao de ventilagao.

QUESTAO 36

A distancia entre dois pontos mede, realmente, 10,27 m; ao ser
medida com uma trena de comprimento nominal de 20 m foi
encontrada uma medida de 10,43 m. Assinale a alternativa
correta que apresenta o erro da trena.

A) 0,16 m
B) 0,31m
C) 047m
D) 19,69 m
E) 20,31m

Prova Tipo 1
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QUESTAO 37

Para elaboracéo de projetos de sistema de tratamento de esgoto,
€ necessario estimar a populagéo atendida ao fim de um periodo
determinado. E comum utilizar um periodo médio de 20 anos.
Para isso, existem métodos para prever o aumento populacional.

Populagao de saturagao o
g
£ Projecdo da populagdo
R
A kg
2
(=3
o
o
t (anos) .
Populagdo de saturagiao /
oy
g Projegdo da populagao
o
g

1 (anos)

Populagio de saturagio

Projegio da populagiao

(@]
Populagao (hab)

t (anos) -

Assinale a alternativa correta que descreve os tipos de projegdes
apresentadas na figura, representadas pelas letras A, B e C,
respectivamente.

A) Aritmética, geométrica e logistica.

B) Geométrica, exponencial e sigmoidal.

C) Média ponderada, logistica e exponencial.
D) Crescimento natural, vegetativo e absoluto.

E) Aceleragéo assintota e

demografica.

demografica, estabilizacao

QUESTAO 38

A composicao do valor total do imovel avaliado pode ser obtida
por meio da conjugacao de métodos, a partir do valor do terreno,
considerados o custo de reproducdo das benfeitorias,
devidamente depreciado, e o fator de comercializagdo. Com base
nessa afirmacao, assinale a alternativa que representa o correto
método para identificar o valor de um bem urbano, de seus frutos
e direitos.

A) Renda.
B) Evolutivo.

C) Involutivo.

D) AQuantificagéo de custos.

E) Comparativo direto de dados de mercado.
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QUESTAO 39

A unidade de planejamento da drenagem urbana é a bacia
hidrografica. O ponto de saida sob a agédo da gravidade das
aguas superficiais da bacia hidrografica é denominado
e é delimitado pelas partes mais altas do

terreno, chamadas de

Assinale a alternativa que representa o correto preenchimento
das lacunas no texto.

A) foz, declividade.

B) efluente, afluente.

C) jusante, montante.

D) rio principal, relevo.

E) exutério, divisores de bacia.

QUESTAO 40
Dadas as afirmativas com relagdo aos revestimentos de paredes,

I. O chapisco é constituido de cimento, cal, areia fina e agua.

Il. As argamassas de embogo e reboco possuem as mesmas
propriedades.

lll. As argamassas colantes sao aplicadas nas juntas entre as
placas de revestimento.

IV. A aderéncia da argamassa garante a sua ligagdo no estado
fresco ao substrato.

verifica-se que estao corretas
A) lelll, apenas.

B) lelV, apenas.

C) Il elll, apenas.

D) Il elV, apenas.

E) LILNlelV.
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ATENGAO!

O(A) candidato(a) esta proibido(a) de destacar esta folha com o gabarito, sob pena de
eliminagao do processo. Somente o(a) Fiscal de Sala estd autorizado(a) a fazer isso no
momento da saida do(a) candidato(a) em definitivo do Local de Prova.

- /

Gabarito do(a) Candidato(a)

21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40

EDITAL N2 001/2020 — PREFEITURA MUNICIPAL DE PENEDO

7.1 A COPEVE/UFAL divulgard o gabarito preliminar, juntamente com as Provas Objetivas, nos
enderecos eletrénicos www.copeve.ufal.br e www.fundepes.br, na data provavel de 15/02/2023, a
partir das 21h00

GABARITO OFICIAL

www.copeve.ufal.br
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